

个人信息

博文正文

管理



加州罂粟

今日访问：163

总访问量：303221

开博时间：2008-03-26

博客排名：暂无排名

博文分类

管理

- [全部博文 \(227\)](#)
- [如果人都是天使 \(63\)](#)
- [办公室里没恋情 \(16\)](#)
- [记不住的记忆 \(45\)](#)
- [数码时代的生活 \(21\)](#)
- [好摄之途 \(36\)](#)
- [林冲日记 \(6\)](#)
- [不懂经济说经济 \(23\)](#)
- [瞎说的美国故事 \(19\)](#)

日志存档

2020年

9月 (1)

8月 (1)

4月 (1)

3月 (1)

2019年

2018年

2017年

2016年

2015年

2014年

2013年

2012年

2011年

2010年

2009年

教师节

2008-09-10 11:52 星期三

至少在几年前，教师这个职业和他们的付出和责任相比只能算微薄收入。教师、医生、律师这样的职业在成熟市场经济国家称为专业人士（Professionals），是典型高收入职业，按照美国的政治气候，这些人以共和党居多。在中国沦为草根群体，即使部分人收入较高也难从根本上改变这个事实，放在美国大概会支持民主党。

钱不能衡量一个人或一种职业的价值，但不能提供合理报酬的职业说得再高尚本质上也是忽悠人。“太阳底下最光辉的职业”、“人类灵魂的工程师！”相信这些说法的人不是情商有问题就是智商有问题。

不仅教师这个职业，商界和政府也没好多少，凡是留不住人而拼命强调用事业留人、用感情留人的地方，通常都缺乏科学合理的激励制度。以前的工作单位曾经在一年之内流失了四个不同层面的业务骨干，领导很感慨：我们单位留不住人啊！在我看来，做同级别最累的工作，拿同级别最低的收入，面临同类性质单位最渺茫的希望，走不需要勇气，留下来才需要勇气。

在我还不知道该选择什么做职业的时候，就已经知道绝对不会选择教师这个职业。不喜欢一个职业和不喜欢从事这个职业的人是两码事。我的很多亲朋好友都是教师。

高中的时候，班主任是一位极好的老师。那个时候的我以为自己什么都懂，其实什么都不懂。我容易受同桌影响，她就会找一个能给我带来好影响的同学做同桌，给我创造她能创造的最好条件。生活上艰苦，她会用自己的收入偷偷补贴我（毕业后我才知道）。对于我懵懵懂懂的感情问题（如果算感情的话），她从来没有批评过我，总是找我和风细雨地谈心，有时候看我不能静心学习，会把我叫到她办公室学习。上大学后，特别是工作以后，发现人和人的关系其实非常简单和冷淡，老师完全不可以这样做也会足额领取工资。对于这位老师，我用多少个感谢也没法表达我的心情。

留学期间，美国老师的敬业精神和职业素养给我留下了很深印象。

David，曾经是大学校长，退职后继续给我们上课，那是一位极其和蔼慈祥的老人，永远带着迷人的微笑，永远在生活上和心灵上和我们保持非常近的距离。一学期过后不再给我们上课，还经常过来关心我们，带我们出去，了解美国的风土人情。60多岁的老人带领着我们另外5辆车一起外出观光，每到一处他都会到每辆车前面告诉我们注意观察什么。为了节省时间他每次都是小跑，一路下来不知道有多辛苦。

Cathy，一位资历绝对惊人的女教授，1979年总设计师访美的时候，她和时任国务卿的基辛格博士一道陪同总统迎接。做过跨国公司的高层，英语、法语、德语都是母语（母亲是法国人，父亲是德国军官——和纳粹没关系，自己生在美国），俄语、日语、韩语、越南语都能正常交流。至于汉语，给我们当老师的时候，如果我们喜欢可以用汉语交作业，她会用汉语给我们批改。和我们在一起的时候她不说汉语，实际上我们私下里用汉语交流的她都能听懂。她的经历本身就是绝好的书。她有一句话点醒梦中人的能力。Cathy也是只给我们上一学期课，但留学的一年时间里她都和我们保持密切联系，回国后依然保持这份联系。

Mariam，很年轻的犹太美女教师，父亲是公共管理领域的大师级人物，她本人也很优秀，毕业于伦敦经济学院，教学方式很有特点也很有效果。每次上课都要拖个小车，里面全是上课用的资料。用备课的认真程度衡量，国内教师极少能做到这样。我们曾经冒着大雨开车到学校，只为了旁听她的另一个门课。正赶上教务长巡视上课情况，对此颇为感慨。

毕业后一不小心混进了博士队伍，导师的学术水平在国内是一流的，做人的境界更让人钦佩。进校门的时候他老人家对我们说：中国的大学进了校门就不愁毕业，你们不要把毕业作为目标，要学出来真水平。如果没有真水平，顶这个博士头衔只能让别人看不起；有了真水平，也不会在乎是不是博士头衔。在这样的导师的面前，自己只能好好学习，天天向上，免得自己成为注水猪肉。导师有些文章极有见地，国企改革、外汇制度、股市等热点问题的观点都走在了时代的前面，连中央高层都很重视，但实话会捅破某些人精心编制的谎言，会给自己找麻烦。导师接到过不少恐吓，他很坦然地对我们说：有些人不想让我活，我已经做好了随时遭受意外的准备，但该说话的话我还是要说。

好的老师可以为他人打开一扇窗，一个不称职的老师可以堵上一扇门。从对别人一生的影响来看，教师这个职业不是普通职业能比的。事实上，让我受益最多的人，也恰恰是教师。

节日快乐，我遇到的那些好老师！

分类: 记不住的记忆 | 评论:0 | 浏览:478 | 收藏 |

天涯微博

[上一篇: 数码相机入门](#)

[下一篇: 下一位美国总统是谁?](#)

天涯“2016年度十大最具影响力博客”评选

现在农村楼房都是如何改造

木制乐高培训爱创教育品质之选

[浙江公安违法办案,谁来管?](#)

[一代贤相狄仁杰为何只官居三品?](#)

[思考稀缺的时代,会计不单只是记账代理](#)

网友评论:

[我要评论](#)

[返回顶部](#)

发布评论:

作者: 加州罂粟

输入您的评论: (不支持HTML标签)

同时转发到微博

验证码



提交

[关于天涯](#) | [广告服务](#) | [天涯客服](#) | [隐私和版权](#) | [联系我们](#) | [加入天涯](#) | [手机版](#) | [侵权投诉](#)

© 1999 - 2020 [天涯社区](#)